

送上新春祝福 共叙鱼水深情

庆元县四套班子领导走访慰问丽水军分区、驻庆部队、消防救援大队

阅读提示

一年来,庆元发展变化很大,百姓生活红红火火,幸福指数越来越高,尤其在县委、县政府的关心支持下,庆元武装工作、国防建设、征兵工作成效显著。

□ 通讯员 胡松

本报讯 1月16日至17日,庆元县四套班子领导带着庆元人民的深厚情谊,走访了丽水军分区、县人武部、县武警中队、县消防救援大队,亲切看望慰问部队官兵、消防队员,向他们致以新春的问候。市委常委、丽水军分区司令员赵存志,丽水军分区政委徐海宁,庆元县领导蓝伶俐、胡献如先后参加。

在丽水军分区,庆元县委书记蓝伶俐为丽水军分区对庆元发展的关心、指导和支持表示感谢,并汇报了过去一年庆元经济社会发展情况。她说,军民鱼水情深,庆元与丽水军分区的感情是亲上加亲、越来越亲。过去一年,庆元各项工作成效显著,三大主导产业保持了良好发展态势;落实巡视整改力度大,画上了圆满句号;低收入农户增收较快,扶贫取得明显成效。新的一年,庆元将保持不气馁、不骄傲的劲头,保持勤勤恳恳、艰苦奋斗的干劲,以“五大百日行动”为契机,压紧压实责任,努力争当排头兵,实现争先先进位。

赵存志对庆元发展成绩给予充分肯定,

对庆元长期以来关心支持军队建设和对人民子弟兵的厚爱表示感谢。他说,近年来,军分区与庆元的联系越来越紧密,感情越来越亲近。一年来,庆元发展变化很大,百姓生活红红火火,幸福指数越来越高,尤其在县委、县政府的关心支持下,庆元武装工作、国防建设、征兵工作成效显著。新的一年,希望庆元用汗水浇灌收获,用实干笃定前行,咬定青山不放松,聚精会神抓发展。相信庆元的明天会越来越好,发展道路越来越宽广,发展前途越来越光明。

走访县人武部、县武警中队时,蓝伶俐一行和部队官兵亲切握手,详细询问了官兵工作、生活情况,对驻庆部队一直以来为庆元经济发展、社会稳定等各项事业作出的贡献表示衷心感谢。

在庆元县消防救援大队,蓝伶俐一行观摩了消防设备、消防技能演练,详细了解消防车辆装备、器材配备、人员队伍、日常作训等情况,向为庆元发展提供坚强保障的消防员表示感谢。她希望,消防队员坚持以人民为中心,忠诚履职,勇于担当,甘于奉献,发扬光荣传统,练好功夫本领,做好防火灭火、抢险救援各项工作,为庆元社会稳定和经济发展作出新的更大贡献。

立面改造又添新 庆元“颜值”大升级

□ 通讯员 陈惠珍

本报讯 在庆元县江滨路西大桥西段部分,一排外立面灰白颜色相间的房屋剪影倒映在水中,煞是好看,吸引了过往行人的目光。而在过境公路济川路口至祥云路北侧,一排外立面蓝色、黄色、绿色相间的房屋,成为一道靓丽的风景线……这些,都是庆元县城市立面改造(二期)的实例。

据悉,城市立面改造(二期)本着“既要有文化传承,还要有地域特色”的设计理念,对选定街区的路段、点位进行设计和改造,施工范围包括贝林街与府后街转角段(庆元县图书馆)、星光路段(易发投资至石龙社区卫生服务站)、过境公路(济川路口至祥云路北侧)、江滨路西段、祥云路段(邮政局转角处)的沿街立面外墙提升改造。

“经过详细调查,二期实施范围涉及建筑物30多幢,商户约35家,住户约144家。”城市立面改造专项组相关负责人说,他们制定了详细的安保方案,安排人员对施工现场进行24小时轮班巡逻,确保安全事故“零发生”。

据了解,截至2019年12月底,贝林街与府后街转角段(庆元县图书馆)、星光路段(易发投资至石龙社区卫生服务站)、过境公路(济川路口至祥云路北侧)、江滨路西段立面改造基本完成。改造内容包括土建工程、市政工程和泛光照明工程,改造立面总面积约13000平方米。

“2020年,我们早谋划、早部署、早行动,确保春节后对外立面(二期)工程进行扫尾工作,确保庆元县立面改造整体项目更好地出形象、见成效。”庆元县“城市更新”推进办公室相关负责人说。

庆元县近450户安置户喜“提”新居

□ 通讯员 吴怡庆

本报讯 1月16日至20日,庆元县“大搬快聚”迎来一波安置高峰,近450户安置户喜得同心、横山安置小区的新房。

1月16日8时30分,庆元县安置房摇号中心人头攒动,安置户们纷纷到取号器前领取取号条。8时50分,正式开始摇号。“30秒,房子就能分到手,太便捷了。”当天首个参与摇号的张村乡安置户陈亨通抽到房子后,满意地为县安置房摇号中心点赞。据统计,自2017年11月15日正式在行政审批中心七楼启用县安置房摇号中心以来,截至目前已为庆元县安置户摇出1414套安置房。

“安置房摇号系统的启用,改变了以往集中抽签的方式,既公正公开又方便高效。”据庆元县安置办主任胡顺山介绍,抽签前首先对安置户资格进行公示,经公示七天无异议并拆除隐患区房屋后,安置户便可获得安置房摇号资格。与此同时,庆元县实行先审核先公示、先拆房先摇号、随到随摇的原则也让安置户拥有更多的自主性,在方便群众的基础上加速了“大搬快聚”行动的推进。

对下步安置工作,胡顺山表示,安置办将联合各相关单位再接再厉,强化与安置户的沟通协调,集中解决突出问题,确保每一位安置户入住顺利,居住舒心。

欢喜迎新春 “月山春晚”迎来40周年



□ 通讯员 吴梦飞 陈惠珍

本报讯 1月17日晚,第四十届“月山春晚”在庆元县举水乡月山村举行。这场由月山村村民们自编、自导、自演的乡村春晚,在今年迎来了连续演出的第40个年头。

据悉,月山春晚萌芽于新中国成立之初,于1981年正式成形,是中国乡村春晚的发源地,被誉为“中国式乡村过年之文化样本”,是中国传统民间文化的典范。这台由农民自编、自导、自演,比央视春晚还早两年举办的乡村春晚,以浓郁的乡土气息和全民参与的草根特色,受到了社会各界的广泛关注和媒体的深入报道,入选浙江省《高中语文读本(必修一)》,荣获由国家文化部颁发的全国基层文化建设

的最高奖——“群星奖”,拥有广泛的群众基础和旺盛的生命力,是历史最长且荣誉最高的乡村春晚,成为月山村独特的文化符号。

2019年2月,丽水乡村春晚被国家文化和旅游部、财政部命名为国家公共文化服务体系示范项目,并得到全国各地积极响应。目前乡村春晚已覆盖全国46000多个村,发展至今,乡村春晚已成为全国知名文化品牌,乡村迎接新春的文化习俗,乡村文化振兴的推广模式。

当天,月山春晚展览馆开馆,该馆投入200余万元,展示了月山村春晚老物件、老照片等。展览馆以影像资料还原月山村春晚历史,利用现代化技术展示春晚风采,全方位展示从月山春晚星星之火到全国乡村春晚百花齐放的文化盛宴。